豫光金铅: 铁路集装箱运输

近日,在豫光集团厂区内,伴随着机械的运 转声,一辆正面吊运起重机开到厂区内铁路专 用线旁,缓缓将一个装满铅精矿的集装箱从火 车上吊起,转运到运输车辆上,这标志着豫光金 铅股份公司厂区铁路集装箱运输正式开通。

铁路集装箱运输是一种高效益、高效率、高 协作、多式联运的现代化运输方式,符合国家环 保低碳运输发展方向,具有运输费用低、货物安 全度高、无扬尘零损耗等优点,能够实现"门到

为积极响应国家环保治理政策号召和企业 大宗货运运输"公转铁"要求,进一步降低运输 成本,提高公司效益水平,2021年以来,豫光金 作业场地硬化 5300 平方米,购置集装箱起重设

项目建设以来,各单位通力协作,精心组 公司批复,准予开通运行,豫光股份公司厂区专

集装箱运输的开通,标志着豫光现代物流 产业体系建设迈出实质性步伐,对于加快推进 公司一体化建设、提升货运周转效率、建设集约

库,每年可节约倒运费用900余万元,同时也 豫光物流园的现代化建设奠定了坚实的基础 这将极大提升企业的核心竞争力,为企业的转

豫西集团中南钻石 获创新发展贴息资金 500 万元

近日,南阳市财政局发布《2021年南阳市 财政支持企业创新发展贴息资金的通知》,中南 钻石"年产 12 万克拉高温高压法宝石级培育金

以"十四五"规划为引领,不断布新局、谋新篇 引领作用。目前,中南钻石在宝石级培育钻石消 费领域占据技术领先优势, 使我国在培育钻石

未来,作为国有企业,豫西集团中南钻石将 进一步聚焦主责主业,突出科技创新第一动力, 做好超硬材料全产业链发展, 围绕产业链补链 延链强链,推动产业集约集聚集群发展,主动把 企业发展融入南阳市经济社会发展大局, 力争 为南阳建设省级副中心城市做出新的更大的贡

马钢煤焦化公司

"能源保供责任大,两票三制要执行,运行 检修看变化,挂牌摘牌不简化……"2月16日 下午16时40分,马钢煤焦化公司能源分厂南 区配电中控室内,响起高亢嘹亮的安全宣誓声 音,六名正在进行交接班的职工,同一名该分 厂管理人员一起,道出了夯实安全生产防线的

决心和信心。 近三个月以来,煤焦化公司能源分厂通过 有效落实安全随手拍和精益微改善活动、严格 不走过场的安规考试,以及扩充班前会安全学 习内容等方式,力图进一步筑牢安全防线。自2 月中旬起,该分厂开始进行一项长期的安全宣 誓活动,要求每个生产系统根据安全生产实 际,拟出切合自身的安全誓词,进行每周两次 的安全宣誓活动,并且每个生产系统的每次安 全宣誓,必须有分厂管理、技术挂钩人员参与。

"生活有时需要一种仪式感,通过安全宣誓, 可以使我们职工对安全工作有一种更多的神圣 感、使命感和参与感。"该分厂一名汽轮发电杨姓 班组长,对此给出了自己的评价。 (李开庆)

遗失启事

陈开平不慎将身份证和驾驶证遗失, 身份证号码:510102196810164396;驾驶证 号码:510102196810164396 特此声明

来自现场安全员的自白书

第一天起,大家伙便将这种理念牢记心中, 践行手中。查隐患、堵漏洞、防事故,始终站 在施工生产最前沿,像磐石一样,守护着安

"如果我有一百分的能力,我愿付出 两百分的努力。"这是安全总监巩经伟经 常挂在嘴边的一句话,代表着一颗"赤诚

作业时, 他像筛子一样一遍遍过滤着各类 安全隐患,不漏过一个疑点,不放过一个死 角,不疏忽一个细节,无论风吹日晒从未间 断。仅半年时间,他就亲自查找各类问题隐 事说,要是评选各个队伍最"讨厌"的人,他 绝对全票通过,正是这个最令人"讨厌"的 人,用实际行动为项目的安全生产保驾护

声,不想听哭声。对此,我是非常认可的,我 不想那种心理难受的场景再现! 在他们违章 时,面对我的严肃处理,他们可以不接受,他 们甚至可以回骂,我都可以接受;并且面对 他们的回骂,我很高兴,他们还有机会骂我, 至少说明他们的人就还在! 我不想别人再像 我的那两位兄弟一样,一个连骂我的机会都



到他们的家属站在他们的尸体前痛哭! 我宁 说过要间隔 5 米么,抓紧挪开,否则停止作 愿听骂声,不要听哭声。"巩经伟经常跟安 业。"

"找事"的目的是为了不出事。违章不 生命开玩笑,立即纠正过来!" 一定出事,但出事肯定是违章。对习惯性违 章,不能习惯性不管。每次违章并不一定会好咯。 导致事故发生,100次违章可能也不会发 生一次事故,但也可能一次违章你就连感 到遗憾的机会都没有了。这个特殊的岗位, 让安环部部长张磊长就了一张"唠叨嘴",

常被人误解,不少人都在困难与压力下退却 了。专职安全员杨少坤偏偏不服输,以"上山 打虎"的勇气,坚决与不安全行为斗争。

一次,在设备吊装过程中,因吊装绳套 有断丝现象,如果不及时更换,很有可能 "刘工,马上就干完了?你知道事故往往 都是发生在一瞬间吗? 万一出了事,谁来 负责? 一家老少怎么办? 每年因为钢丝组 断裂出的事还少么,刚学过的案例都忘 在脑子后边了?"在他的义正言辞之下,刘 工认识到了自己的错误, 当即表示以后绝 不再犯。

导也不会来,这就别上纲上线了……"一位 工人说道。杨少坤立即反驳:"制度就是制 请你抽,这里就是不行!"在集中整治的那 段时间,他开出了好几张罚单,丝毫不留情 面。大家都被他这股"愣劲儿"所折服,现场 抽烟行为基本消失。

复工的热潮,安全虽然不是主要工作,但 却是首要工作。在一次次的抬头俯身中, 他们用一腔热血与激情, 肩负责任的担 当,默默践行着项目建设发展努力奋斗

与冻煤来一场攻坚战

在淮北矿业集团铁运处湖集中心站站场,

达到-4℃。越是最后时刻,咱们越要守住来 煤协调小组成员王鹏清告诉笔者。 之不易的煤炭防冻成果。"说着,他和货运

"为加强信息沟通,运销分公司、铁运 放眼望去,蜿蜒的铁路线覆盖着晶莹的雪 处、临涣选煤厂组成了防冻煤协调小组,实

> 混煤调入协调群"发挥了很大作用。"许疃 矿 45 车装好另有一列空车: 袁一矿空车待

对象了?怎么总腻歪在一起?上次不是和你

地,做好接地之前不允许进行施工作业。"

"小孙, 电焊机必须要按规范做好接

"上边的,安全带当摆设的?别拿自己

"喂,前面那师傅,安全帽帽带给我戴

一天下来,他都会累的腰腿酸软、口干

今年防冻煤工作进展顺利,"极端天气 K车集中到达湖集中心站导致临涣选煤厂

瓦轴集团聚焦重点破解"卡脖子"难题

高速列车转向架用轴承攻关、多列串 核心技术相对缺少,很多高端轴承依赖 态领域。

造与检测技术、绝缘轴承技术、仿真技术 程技术研究中心开展了轴承动力学、热 承设计、仿真、工艺、检测试验一体化研发 立3个产学研联盟,全年攻关关键技术25 由静态到动态质的突破等,2021年,瓦轴 力学、受力特性、润滑特性和刚度等共 模式,全面提升了新产品技术含量。公司 项。 集团聚焦重点,全面提升轴承档次,实现 性技术研究,开发了轴承载荷分布、接 研发的多列串联推力滚子轴承,具有小径 作为关键基础零部件,轴承直接决 关共性技术进行深入研究,探索轴承多 关键技术,打破了国外技术垄断,成功在 产品,全面提升企业核心竞争力。

定重大装备和主机产品的性能、质量及 体动力学、动态力学特性、疲劳寿命、轴 高端轴承市场占据了一席之地。开展滑动 可靠性。国内高端轴承自主知识产权和 承热特性等仿真技术,并全方位迈进动 轴承基础研究,与清华大学联合建立滑动 联推力滚子轴承研制、滚动轴承超精密制 进口,对此,瓦轴集团国家大型轴承工 瓦轴集团紧跟前沿技术,逐步实现轴 计试验机。与21所高校、科研院所合作,建

轴承替代进口140余种,拉动市场增量超 触应力和油膜厚度等10项性能分析程 向设计、高轴向力、长寿命、低摩擦及高可 术研究,补短板、强弱项、锻长板、提层次, 序。公司还针对轴承动态仿真技术及相 靠性等特点,突破高端产品的设计与制造 对"卡脖子"项目进行攻关,打造重点拳头

▶▶▶[上接 **P1**]——

漫漫戈壁荒漠路, 殷殷做精项目情。去 保证原油及时外输,项目部技术人员合理 理。先后在顺北酸油站、顺北1处理站、塔 为解决这一问题,技术人员何福林经过3 年,项目部领导行程几万里,辗转在塔河与 增加一条外输管线,将顺北1-22生产管线 河6-1、6-2计转站开展"三化建设",提 天不分昼夜地摸索,通过提高破乳剂加注 顺北之间,加强与西北油田沟通,继续做精 闲置管线改造为复线生产,顺北1-7井油 高现场安全标准化水平,重点对8个阀 浓度提升破乳能力。西北油田采油四厂副 值业务。去年10月份,承揽了西北油田采油 堵塞了管线。为了安全,生产骨干兰青亮 化、操作标准化三个方面做好标准化创 家就是不一样。" 河油田 6-1 井站一体化管理承包,通过精益 堵,受到甲方的高度评价。 管理,为甲方降本增效明显,年增加激励效

有人说,在一望无际的沙漠戈壁里,守 换阀门、处置管线穿孔等任务,简直是"绣 时,一丝不苟地查找问题,带队的郭督察

战"。

二厂安全监护、井下作业监督优质优价等附 续两天,吃住在井场,带领生产运行班的人 建工作。项目部所管辖的顺北1处理站荣 项目部全面开展安全技术诊断与管理 益35万元。该井站的精益管理成果,将为今评估、专项督导、"四不两直"检查等多种活 后西北油田实施全面经营承包提供有力的 动,20座站库在制度规程、工艺设备、消防

安全是一切工作之首,安全生产大于 业施工 1467 项,以安全监管之"严"助力效 地奔赴每一个岗位…… 益效率之"升"。

去年10月的一天,西北局督察大队到 话。只有过硬的技术、优良的作风、优质服 称赞。 护油井,是个"粗活"。但事实上,其实不然,顺北区块,进行安全督查时,看到顺北项目 务和优秀团队,才能受到甲方的认可和尊 这里油井高含硫化氢,压力高,装油、卸油、 部安全员董建超在顺北5拉油站安全检查 重。

"质量"过硬 打造西部铁军 每一个薄雾袅袅的清晨,每一个暮霭 工作中来。去年组织建设并完成顺北1 应急等方面得到深度排查和全面治理。全 沉沉的傍晚。在塔河戈壁,在顺北荒漠,都 处理站污水处理系统水联运,并平稳切 年共开展针对性安全监督检查65次、共检 会有这样一支纪律严明、整齐划一的队伍, 进顺北五号联合站,投运顺北5号混输泵 查问题 1582 项、隐患整改率 100%,直接作 精神抖擞地迎接每一天的日出,铿锵有力 站及 5 号和 8 号阀组压缩机的回收天然气

外闯市场队伍,靠的是实力和服务说 建设提供了强有力的支撑,赢得了甲方的

花级别"的细致活,"每次都是在针尖上舞 说,"董安全在,我们就放心了,涉及安全的 原油处理不合格,需要重新投运顺北1处 "优秀代运行队伍"称号;2019年–2021年荣 理站,进行脱水后处理合格后才能单独外 获西北油田采油四厂"优秀区块承包商"称 项目部坚持标准化建设推进,在"识" 销。处理站已经改造成污水系统,原来的 号,展示了河南采油人的精神风貌,树立了 去年9月24日,顺北1-7产量井,为 上下功夫,在"预"上找规律,在"约"上严管 污水罐当净化水罐,脱出的水没地方去。 项目部外闯市场的良好形象。

已有项目,拓展技术服务项目,增加高附加 温高,投入管线生产后造成管壁蜡层脱落 组和4个站场从现场目视化、资料规范 厂长陈琪锚夸奖地说:"河南油田的技术专 加值高的业务,年增加产值276万元;对塔 员,利用热油伴送,然后用盐水进行吹扫解 获2018-2019年度全国"安康杯"竞赛优胜 任"的管理方针,严格履行"每一项任务都 是承诺",严格执行认真、及时、高效、精

准的原则,实施2小时任务复命制,把高 等重点工程项目,为西北油田千万吨油田

近几年来, 项目部多次荣获西北油田 "优秀班组"和采油四厂"感动四厂十大人 去年 11 月,原本投运的 5 号联合站因 物"称号,连续 5 年荣获西北油田采油二厂

马鞍山经开区 部署制造业三年倍增突破年"大会战"

工和企业家以起步就是冲刺、开局就是决战 引进 50 亿元以上项目 1 个,20 亿元以上项

展,克服疫情不利影响,经济运行保持稳中 业升级。紧盯制造业转型升级,全面推进传 求进。全年实现工业总产值650亿元,规上统产业技改升级、新兴产业加快壮大,优质

实"延链、补链、固链、强链"文章。全力推动 2021年,马鞍山经开区致力高质量发 计实现产值增量 296 亿元; 二是聚力加快产



反向倒逼作用,清理低效用地 500 亩以上; 涉铁工程规划设计、"两湖一山"环境综合整 力倍增突破。一是聚力实施"双招双引"。围 技革命趋势,鼓励支持企业实施数字化、智 四是聚力提升开放活力。抓住自贸试验区马 治,扎实推进规划编制、征迁控违、基础设

施、环境整治、公建配套"五个先行";南区继 续推进饮马湖及周边环境整治、路网、安置 商项目建设速度,全面推动快速发展;五点 聚力打造一流环境。对标"杭嘉湖",深化"流 争先的斗志、扎实过硬的本领、务实苦干的 行动,为经济社会高质量发展提供坚实仍

制造业三年倍增计划实施方案,并隆重表章 业优秀企业"、"服务业优秀企业"、"外向型 队、服务企业先进金融机构和6名招商引资 突出贡献个人。动员全体干群和企业家们紧 紧围绕"制造业三年倍增突破年"决策部署, 踔厉奋发、笃行不怠,争分夺秒抓建设,全力 以赴强产业,真抓实干推项目,真心实意仇 环境,向"千亿级"目标稳步前进,以优异成

八部门发文: 推进农药生产企业兼并重组

内农药生产企业产值提高10个百分点。重 理化诱控、科学用药等绿色防控技术,着力 支撑能力不足,农药监管任务重。 发展专业化统防统治服务,不断提高农药

利用效率。到 2025 年,三大粮食作物统防 围绕农药产业发展的新目标,着力构建现 技术。

《规划》指出,"十四五"期间农业绿色发 条件,着力提升粮食主产区、重大病虫源头 农药标准化经营服务门店1万家,大力推 要求,农药产业存在一些薄弱环节和明显短 培训,在粮食、蔬菜、水果、茶叶等主产区及 行开方卖药、台账记录、追溯管理等规范化 板,持续推进农药产业绿色高质量发展还面 松材线虫病、美国白蛾、草原鼠害等主要发 经营服务。到2025年,力争50%的农药经 临着一些问题和挑战,如生产企业小而散,淘 生区,逐步推行农药安全使用指导员制度, 学安全使用技术普及,大力推广生物防治、 任务重;创新能力薄弱,转型升级任务重; 家或技术员分区包干巡回指导,推进落实 《规划》的重点任务为,"十四五"时期, 使用等措施,推广普及农药科学安全使用 (据人民网)



举办 2022 年高质量就业春季 家企业提供就业岗位 1.1 万个。 招聘会以"春风送岗位 援助促 就业"为主题,在咸阳市统一广 场设招聘主会场,11 个市区县

"直播带岗"助力"稳用工"

业展开交流。

一场"直播带岗"招聘会日前在7个省份 达成初步就业意向4531人。 拉开帷幕, 用工需求旺盛的福建福州设立主 务输出省份设立分会场。

"直播带岗"打破时空限制,不少求职者 间怎么样?"……直播间里,求职者和招聘企 线招聘会全程通过 12 个直播平台同步播出。 据统计,共吸引 245 万多人次在线观看,当天

"在线招工将持续到2月20日,我们同各 会场,云南、重庆、宁夏等6个中西部重点劳 地人社部门联动,计划组织免费包机包车,把就 业人员'点对点'送到企业。"福州市人社局局长 来自云南大理的"70后"张英用了不到 王命瑞表示,将继续创新、完善招工引工措施, 两个小时,就面试完四五家企业,最后敲定福 为项目建设、产业发展"稳用工"。

在总结中提升 在反思中前行

皖北煤电招贤矿业开展"主动履职尽责、奋力担当作为"大反思、大讨论活动

这是一次适时的"破冰行动",着力打破 "1302工作面未能按期回采,体现出整个 发展建议等形式,大讨论氛围空前浓厚。采 "1302工作面安装结束,进入初采阶段, 体执行力,巩固提升活动成效。

这是一次奋进的"智慧碰撞",激情点 循环;1302 风巷无极绳安全设施不完好隐患

从机关到基层,招贤矿业"主动履职尽责、奋力 "安全第一、质量第二、设备第三、任务第四" 加幸福。"…… 担当作为"大讨论活动如火如荼进行,各单位、 的理念,用钉钉子精神服务于现场,守住技 党员干部及管技人员重点围绕集团公司近期 术底线。" 通报问题、集团公司检查带队领导指出的"两 施不完好隐患重复出现事件、以及《干部不能 的意识,不能躺在去年的功劳簿上,要咬定 "躺平"》、习近平总书记提出的"好干部"五个目标,拉高标杆,只争朝夕,抓实抓细安全生 标准,干部特别是年轻干部要提高包括政治能 产,不推诿,不懈怠,牢记自己的岗位职责。" 力等在内的"七种能力"等四个方面,开展反思

勇破思想之冰

本位主义等问题,也验证了'采煤工作是全 职工真正弄清为什么要开展大反思大讨论, 工作量较大,虽然全力以赴组织处理大的安 这是一次深刻的"自我革命",冷静审视 矿的事,不只是采煤部的事';1303 机巷掉 向什么方向主动履职尽责、奋力担当作为。 全隐患,但是思想上还存在侥幸心理,工作 存在的问题,补短板、破瓶颈,鼓足了"敢破 顶,施工质量不高暴露了深层次的问题,说 利用群众座谈、微信互动等形式,进一步解 面初采,没有严格执行初撑力达标的要求, 担当意识,激活了发展动力。 明没有做好"一队一策、一面一策"正规作业 放思想、更新观念、激发正能量。 燃发展的引擎,求突破,勇担当,彰显了"能 重复出现,反映出思想上不重视,存在看惯 对的困难压力都很大,但我们不怕,因为我 化意识不强。" 了、干惯了的现象。重大事故靠技术,零星事 们有坚强的职工队伍。""攻坚克难求生存, 故靠管理,通过对近期工作的反思,深深地 凝心聚力谋发展。招贤人只有一个目标:让

"拒绝'躺平',首先要从思想上拒绝。新 先争优、包容合作、真抓实干、艰苦奋斗、久 技人员会后对照自查存在的问题,认真梳理 羁、解创新之困、聚奋进之力。 个不能容忍"、"六个认识不到位"问题、安全设 年要有新气象,要增强慢进是退,不进更是退 久为功意识愈来愈强。

"通过这次大讨论,感觉大家的危机意 观因素较多,分析本质存在诸多主观因素, 做好问题整改工作。同时,公司党委严抓督 繁重任务,以党的十九届六中全会、省第十 讨论,旨在解决干部队伍中存在的精神状态不 识、创新意识、艰苦奋斗意识增强了。"技术 一是断层超前治理意识不强。二是控制巷道 促落实,领导小组定期督查督办,结合年度 一次党代会精神为指引,认真按照集团公司 佳、担当精神不足、工作推诿扯皮、履行职责不 部副部长张乾龙告诉笔者,最近技术部很多 层位与差异化施工管理意识淡薄。三是超前 重点工作任务、阶段性重点工作安排,以及 第二次党代会和九届二次职代会精神的部 到位、执行落实打折扣和对安全管理认识不到。职工主动加班开展技术攻关。据了解、招贤。谋划、进度跟踪考核兑现不到位。下一步要。办公会、生产调度会和公司领导安排的工作。署,乘势而上、拉高标杆,聚焦重点、励精图 矿业当前面临矿井接续紧张、生产条件愈加 树立'断层必须先治再过'的理念,强抓'人 事项,加强督查督办,紧盯不落实的人、不落 治,确保完成年度各项生产经营目标、确保 复杂等严峻考验。技术等职能部门通过集中 员素质与组织、设备选型与维护、过程控制 实的事,坚持从严问责处理,确保各项工作 实现安全年努力,推进矿井高质量发展,以

思想上的桎梏,明形势、强信心,凝聚了"不 系统的不顺畅,是单位协调配合之间存在了 煤专业深入推进多层次的专题学习,让干部 掘进期间两巷欠账太多,导致留给采煤部的

春潮带雪晚来急。在虎年新春开始之际, 感受到技术管理的薄弱,一定要牢牢树立 企业发展起来,让家园更加美好,让职工更 反两个方面,深刻反思问题、分析原因,明确 求变,守住优势,补齐短板,创出广阔天地,

部职工的开拓创新、抢抓机遇、敢于担当、创 启新年奋进新征程。各单位、党员干部和管 赵高升的讲话为公司谋发展之局、破改革之

讨论、集中调研、智能化专题培训以及征集 与监督、效果分析与评价'。"

造成现场安全管理上的漏洞;个人仍存在严

分析,制定整改落实"四清单",认真抓好整 改落实。明确各单位党政负责人为整改落实 五周年和 2022 年安全年、一级安全生产标 第一责任人,在抓好个人问题整改的基础 准化管理体系创建、省级智能化示范矿井建 "1302 工作面未能按期回采,看起来客 上,负责督促本单位、党员干部及管技人员 设、原煤产量 240 万吨,掘进进尺 8100 米等

激活发展动力

思想的解放,点燃了创新激情,增强了

"困难与希望同在,机遇与挑战并存。面 "从艰难建企到水害治理,我们每次面 重的'三惯'思想,安全防线、安全生产标准 对新形势新要求,新要求,我们要时刻战战 兢兢、如履薄冰、如临深渊,坚决守好安全生 产、疫情防控、和谐稳定三个底线,确保矿井 各单位及党员干部和技术人员对照正 安全发展态势;要准确识变、科学应变、主动 整改措施和方向,进一步统一思想,提振精 脚踏实地为职工做好事、为企业做实事、为 笔者感受到,经过大讨论洗礼,矿区干 气神,引领全矿干部职工以全新精神面貌开 社会做有益的事。"该公司党委书记、董事长

> 下一步招贤矿业将紧紧围绕安全生产 有安排、有进度、有落实,进一步提升公司整 优异的工作成绩向党的二十大献礼。(吴琼)